



榕光通訊 第八十期 2010年12月-2011年2月

基層教會 | 公園佈道 | 長者事工 | 危機家庭事工 | 鄰舍服務

網址 : www.lightyst.com

電郵 : yungshutau@yahoo.com.hk

辦事處：長沙灣東京街56-58號嘉利閣1樓

電話 : 2729 2142 / 2729 2012 傳真 : 2708 4991



「榕光」會友大合唱

23 恩典之路

陳碧霞牧師

感謝神帶領「榕光」協會渡過廿三週年，這真不是容易走的路。主常安慰我們說「萬軍之耶和華說，不是倚靠勢力，不是依靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」（撒迦利亞書4:6）想到耶穌自己一生貧窮，祂沒有輕看貧窮人，相反來說關顧貧窮人及傳福音是彌賽亞身份的記號。「主的靈在我身上，因為祂用膏膏我，叫我傳福音給貧窮人，差遣我報告被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由，報告神悅納人的禧年。」（路4:18-19）耶穌作甚麼都是靠聖靈的能力「做足100分」，還可以挑戰「無限分」去服事。主的靈降臨，釋放人心，「神怎樣以聖靈和能力膏拿撒勒人耶穌，這都是你們知道的。祂周流四方，行善事，醫好凡被魔鬼壓制的人，因為神與祂同在。」（徒10:38）今日「榕光」事奉一班酗酒、染上賭癮、毒癮、破碎家庭、心靈極度創傷的人，求主解救受欺壓的、給孤兒伸冤、為寡婦辯屈。我們並需要主的愛澆灌及聖靈膏沐臨在的服事。

感謝神有近180人出席參加「榕光」協會廿三週年紀念慶典，同沐主恩，他們都是支持「榕光」的友好教會、義工、牧者，他們常為我們代禱及經濟上作出支持，讓同工及會友感受到神對低下層人士不離不捨的愛。求神繼續用「無比的愛」愛我們，認同「榕光」異象與使命。現在我要述說神在「榕光」施行的神蹟奇事。

(一) 無變為有的神

兒童團契成員分享愛的真諦



感謝神「榕光」起初像「沙漠開花」，廿三年前無人、無地方，在榕樹頭公園佈道，經過我們接觸關顧，帶領他們認識福音，信靠耶穌，建立一所基層教會。除崇拜外，我們更透過查經班、團契、學習、彼此相愛，在真道上一同成長。現在總受洗會友人數約320名，但他們大部份是獨居老人、露宿者、染癆好者、精神病康復者、危機中的孤兒寡婦。因此，本會未能在經濟上自立，會友大都是靠綜援生活。我們借用油麻地社區中心聚會已廿多年了。去年6月份因社區中心有政府部門優先借用，故不能給「榕光」作聚會用。油麻地會友很迫切為地方呼求神，祈求

青年團契獻詩

神給我們有聚會的地方。當時，我心焦慮不知如何安排星期六崇拜。若每次聚會都要露天崇拜，到炎夏，真不知老人家如何面對炎熱高溫，甚至雨水眾多而沒有椅子坐的環境。其實廿三年來油麻地區事工一直面對缺乏固定聚會地方的問題，間接影響長遠栽培牧養及事工發展。甚至其他教會來「榕光」體驗探訪籠屋或榕樹頭公園佈道時，都要於很熱的戶外環境集合、唱詩、祈禱，汗流浹背，使他們對我們這無牆教會/帳幕教會有更深的體驗。此外，我們更可發揮在公眾場合合一的見證，因為信仰不是由圍牆保護乃是以生命活出基督來的。

去年五月份「榕光」舉辦「誰愛榕樹頭？」佈道訓練班，神問我：「你是他們的牧者，你愛榕樹頭被人遺棄的人嗎？他們露宿街頭，你願意愛他們，為他們預備地方嗎？」感謝神，當時我石湖圍的家正面對居住權及逆權佔有的訴訟，藉著這家庭地土居住權的危機，丈夫漢雄傳道與我商量購買自己的地方，我們祈禱求主預備地方。當時，我知道油麻地教會迫切需要地方聚會，所以我們在揀選地方的條件(1)必須有電梯。(2)近油麻地榕樹頭公園聚會點。感謝神愛我，我亦愛榕樹頭。在七月份剛剛油麻地無地方聚會，神為我和漢雄甚至「榕光」預備在近油麻地地鐵站的單位，二房一大廳，大廳可坐30多人，讚美「耶和華以勒」的神供應一切，如40張椅子、音響及有弟兄幫手維修。雖然這不是屬「榕光」的物業，但卻是「榕光」的家。聖經箴言19:17「憐憫貧窮的，就是借給耶和華；他的善行，耶和華必償還。」感謝神的偉大，祂的路高過我的道、祂的意念高過我的意念。當我們最迫切需要時，神適時供應地方聚會，不需在公園聚會受到風吹雨打。現在我們真實地經歷神恩典的

因為我們願意「作在我這弟兄中一個最小的身上，就是作在我身上了。」(太 25:40) 諸神祝福使用兩區教會，分別為聖、「謙卑、禱告尋求主的面，轉離我們的惡行，神必從天上垂聽、赦免我們的罪、醫治(油麻地)的地」(代下 7:14)，使神的名永在其中；神的眼，神的心也必常在那裏。感謝神油麻地肢體、長者及義工們發揮彼此相愛的心，參與探訪關顧病人，為人祈禱、公園佈道、傳福音等。但我們極需要大量義工來公園佈道、探訪關顧，懇請各教會、團契一起參與。

(二)愛火相傳

今年「榕光」事工主題為「在真道上建立自己：愛火相傳」。感謝神不斷擴張「榕光」的境界。廿三年前服侍的中年人及長者，離開世界的會友已超過二百五十多人，「榕光」不斷在公園傳揚福音，提供社區服務，接觸新人，帶領他們信主，以全人關懷的方式栽培牧養他們生命成長。現在於深水埗教會逢星期二至五有免費功課輔導，有三十多位小孩子參加，還有電腦中心提供電腦及上網的資源。活潑的小孩子圍繞著「榕光」教會，學習知識外，更在兒童團契內學習神的話語。由於我們缺乏人手，家長亦參與幫助小朋友做功課，有時更會一起煮食，像大家庭一樣。有些更會參加「生命成長小組」讓他們認識自己的情緒、如何教導小孩及聖經真理等。有些自危機家庭長成的青少年，現今會參與教會兒童主日學及崇拜影音的事奉。懇求神祝福這些青少年愛主及承接使命，愛火相傳。「榕光」雖名為協會，仍如當地牧養群羊，透過團契、小組、崇拜、佈道、關懷及服務，實身兼教會、機構與本地宣教之責。

面對現今社會環境，這禾場不斷的擴大，「榕光」將面對更大的挑戰，求主賜我們智慧去服侍基層人士，叫他們不但在地上得供應，更認識那位看顧我們的造物主。

「賙濟貧窮的，不至缺乏」箴28:27a

財政預算案暫落實每位年滿18歲以上永久居民可直接獲取6,000元，包括公務員、家庭主婦、退休人士等——皆大歡喜，在近年樓價飆升，剛刻迎接兔年時就要面對百物加價，派錢頗有一杯涼水的感覺，而財政司改良的方案，只有加增而沒有扣減的賣大包方案，著實令大多數港人的一口怨氣隨之消解，做福民衆；而財爺原先不覺的落差，令大眾醞釀了一個對貧窮反省的機會，給人檢視財富不均的社會現象，思考和討論貧窮的問題，使民衆得以深化認識和談論「解決貧窮」的需要，況且今次民衆多多少少的鼓噪，是喚起社會不同階層人仕對貧窮的關注，而對於青少年人來說，也有一個小小的提醒。

榕光教會與貧窮人接觸的契機

姑勿論今次的6,000元是否可以去衡量賙濟的力度，但聖經告訴我們，與人分享或那管是僅有的，像窮寡婦的兩個小錢，也是上帝給我們的命令，有上帝自己的賜福——不至缺乏。

在神學訓練中要去不同教會實習，是每位神學生的基本要求，然而筆者在社會過去打滾的年月，在近千會衆的康怡宣道會成長，不難對香港大小不同宗派的教會有一定程度的認識，更何況平日游走於不同層面的服侍和接觸，但最後我這所有的認知，卻教我羞愧：神的奇妙作為，叫我落在一個全然陌生的「榕光」教會手裏。老實說，由人生第一天上班至四年前進入神學院，由目標向導的思維至大小事情交託學習的擺上，即意味著放下自己的同時，是讓神參與自己的生活——與神同行嘛，而整個人的邏輯理性思維的放下，叫我認定了神是掌管萬有的，但這還不夠，因這些可能還是停留在頭腦上、理性上，但祂藉這小小的瑣事，叫我去認識我的無知，不也是一個好的功課嗎？

記得2009年7月首次尋找教工，當天在教工主任屈太帶領，面前擺了三間教會的路向，雖則與平日十間八間可作選擇的情況不同，但畢竟有三間嘛，但最奇怪的是那兩間教會，一為需要服侍兒童，另一為需要服侍長者，而「榕光」教會的服侍卻是多樣化的！感謝主，祂憐憫我這個中年漢子在學習能力上的軟弱，所以，「榕光」教會的服侍自然就於2010年1月1日給筆者定下來了。

筆者背景與教會學習

筆者為家中長子，家父的名字單一個「根」字，所以對「根」很尊敬，尤以「草根」為甚，憶起當年父親一人擔起養活全家的努力，雖然家父退休將近三十年，現在對他當年的努力，還有點肅然感覺，而父親的教導「書中自有黃金屋」，就解釋了筆者為何這麼容易將「努力讀書」成為筆者年幼的目標，也不難解釋廿一歲剛出道時，可全情投入工作，日以繼夜，年中無休地拼命賺錢，將工作成為整個生命，如今想起來也不禁失笑，然而，神就是厚賜恩典的主，叫我在試煉中不得不大聲呼叫祂的名！在低谷中學習仰望，這不就是人生嗎？不就是神的憐憫嗎？

眼見「榕光」服侍的家庭不單是草根，大多數是綜援戶，單親家庭，在這個環境下主耶穌的愛就清楚顯明，叫筆者學習憐恤，無論她們真正到底對福音有多少的渴求，但照顧她們生活的需要，不也就是耶穌基督教導我們應當行的嗎？祂不就是那供應五餅二魚的神嗎？所以，憐憫貧窮的人是神所鍾愛的兒女。

總 結

很高興能與神同工，能向幾位有對貧窮牧養有愛心和有資歷的牧者學習：陳牧師，黃長老，莫姑娘和一衆弟兄姊妹，是我的福氣，我很享受這近一年的學習，願主大大賜福「榕光」。

實習神學生 蔡偉南弟兄



聖誕節洗禮



油麻地榕樹頭報佳音

感恩與代禱：

- 感謝神，帶領「榕光」廿三週年堂慶，同沐主恩，彼此同心慶祝，支持基層貧窮福音工作，有近180人參加。
- 感謝神，1月起有伯特利神學院實習神學生吳偉榮弟兄來「榕光」體驗實習一年，求主帶領他有智慧、憐憫、愛心的服侍，並成立中年人查經小組。
- 感謝神帶領「愛爾蘭」一班團隊及麥牧師來為香港貧窮人福音工作預備「關愛飯堂」晚宴，本會出席油、深兩區宴會共二十席，多謝他們愛心付出。
- 感謝神祝福聖誕節聚會：包括報佳音、籠屋探訪、青少年北潭涌營、兒童聖誕福音聚會及「新鄰舍服務」帶領新朋友參觀挪亞方舟，給他們認識耶穌。
- 感謝神推動「基督教以勒堂」有五位年青肢體，與「榕光」同工、義工往東莞企石，探訪關顧會友，參與新春團拜、參觀當地感恩婚禮及洗禮聚會。
- 感謝神帶領15位新朋友參加新春佈道會，有一位決志信主。另藉新春探訪護老院、醫院及關懷會友。
- 感謝神，2010年10月至2011年2月份有機會在不同堂會分享「榕光」異象，求主繼續祝福，包括「基督教平安堂」、「基督教信生會信恩堂」、「中國佈道會萬善堂」、「基督教香港信義會鴻恩堂」、「香港伯特利教會慈愛堂」及「循理會西營盤堂」。
- 感謝神，2010年10月至2011年2月份帶領主內肢體關顧貧窮人探訪籠屋、基層家庭及佈道，包括「匯基書院」、「以勒教會」及「香港浸會大學」。
- 請為「榕光」事工主題：「在真道上建立自己——愛火相傳」，讓弟兄姊妹渴慕神及彼此相愛。
- 請為「榕光」4月5日於長沙灣社區會堂舉行之「破繭而出」佈道會籌備工作代禱。求主感動街坊、基層人士出席參與，為當日得救人數及栽培牧養工作禱告。
- 請為同工、義工牧養二區，同心事奉，求聖靈恩賜我們有智慧牧養教導。



2010年8月-12月收支報告

常費收入		常費支出		社會服務基金	
會友奉獻	\$16,274.30	同工薪津	\$308,754.50	總收入	\$107,828.00
外間個人奉獻	\$150,300.00	樓宇支出	\$5,885.00	總支出	\$101,867.00
教會/機構奉獻	\$389,045.10	水/電/電訊	\$6,910.10	本期盈餘	\$5,961.00
支持同工薪津	\$63,200.00	佈道及牧養	\$58,927.90		
其他什項	\$64,889.87	行政/日常支出	\$11,687.20		
總收入	\$683,709.27	總支出	\$392,164.70	「孩子是我們明日的希望」 學習與生活支援計劃	
		本期盈餘	\$291,544.57	總收入	\$114,897.00
	\$683,709.27		\$683,709.27	總支出	\$87,819.90
				本期盈餘	\$27,077.10

顧問：陳一華牧師
 蕭宏展醫生
董事：張天和牧師
同工：陳碧霞牧師
 謝健強(半職)

湛乃斌牧師
李偉建牧師
陳黔開牧師
余達心牧師
林重生牧師
涂謹申議員
梁友東牧師
李昇衡傳道
黃亞初長老
註冊社工何麗端(半職)
莫玉香傳道(半職)
吳志遠
鄧宗凌(半職)